

“爱管闲事”的房老师

退休后热心为社区服务赢尊重

文/片 本报记者 王帅

房德亭,今年70岁,家住金线顶社区,曾是一名人民教师,教学生涯长达30多年。退休后热心为社区服务,获得大家的交口称赞。

►房老师在小区的菊花园里。



◎爱弄花 小区环境美了

走到房老师楼下,就被楼前花园内的菊花吸引,各色菊花争相开放,深黄、浅黄、深红、淡绿。菊花丛中夹杂着彩色月季,高高的花朵向行人致意。“我们小区都是老房子,小区绿化带总是很单调,都是些草,房老师种的花为小区增添了很多美景啊。”金线顶社区徐洪波主任告诉记者。和房老师一起在绿化带种花的还有另外两位老人。

谈话中,房老师又走在花

丛中查看自己养的花,像爱抚自己的孩子。“其实养花关键在于养护,这是个慢工夫。”房老师介绍说,这些花很多都是自费买来的,淡绿色品种的菊花更是费了很大工夫才买到。“‘卫生靠大家’,谁不希望有个好环境,年轻人没时间,我们退休的多干点。”说到自己的行为,房老师一直觉得自己闲得厉害,所以应该为大伙儿干点事。

◎爱管闲事 大家的烦事少了

房老师自封为“闲人”,但

总闲不住管理小区大大小小的事。“我就是爱管闲事!”房老师最后总结自己。

房老师介绍说,5年前,他居住的这栋楼偷水、漏水现象很是严重,后来整栋楼被迫停水。为了解决问题,停水的当天晚上,他在楼下扯着嗓子喊整栋楼的居民,“下来开会了,关于饮水的。”楼栋的居民也都配合,一起到楼下开会,惹来其他楼居民隔窗观望。房老师嗓门大,在楼下召集了42户居民代表共同商议饮水解决办法。最后,在房老师的操作下,第二天大家又用上了自来水。“大小的事情他都爱

操心,他操心我们也放心啊。”同住一栋楼的陈女士告诉记者。

房老师这个大“闲人”平常乐于“侃大山”。“我这个人就爱闲聊,聊着聊着烦心事都没了。”房老师总是能和不同类型的人聊天,地理历史、政治文化、养生之道,各种领域、各种思想碰撞,聊出知识和认同。社区的陈女士介绍道,很多有疑惑的居民总是找房老师聊天。不知道怎么和孩子沟通、不知道如何处理婆媳关系等等,日常琐事却在房老师的几句点拨下化为乌有。

七旬老人17载 收藏3000多个烟盒

文/片 本报记者 吕修全



见过的烟盒,马尚福便主动和老干部搭讪,二人交流之后竟发现大家都是烟盒收藏迷,二人成了好朋友。

亲戚朋友都知道他这个爱好,便帮他四处搜集新奇的烟盒,街坊邻居了解他的收藏经历后也顺便帮他到处寻找少见的烟盒。这几年,马尚福又喜欢上了收藏打火机。记者在马尚福家里看到,客厅的墙壁上整齐地挂满了400多个各式各样的打火机,其中有中国象棋式的,有各种长短枪式的,炒锅、压力锅、乒乓球拍,手雷、火箭、车钥匙,形态各异的打火机让人叹为观止。

光明社区的马尚福老人今年72岁了,他从1993年开始迷上了收藏烟盒,17年来他收藏了3000多个不同牌子、不同类型的烟盒。这几年马尚福又喜欢上了打火机,400多个形态各异、大小不一的打火机被老人家整齐地挂放在墙壁上,甚为壮观。

1993年,马尚福退休后闲来无事便开始收藏烟盒,后来逐渐“上了瘾”,每次出门,他都关心街上、大集里吸烟的人们,发现一种新奇的烟盒,就想方设法要回来珍藏着。前不久,马尚福在长征小学门口接小孙女放学,看到干休所一位退休老干部拿着一个他没

马尚福告诉记者,收藏烟盒、打火机就是自己的一个爱好,自己也知道这些东西没有金钱上的收藏价值,“但我就是喜欢,我上瘾了。”

